



# 市民报料,记者寻踪“二次封口”三全水饺

代理商称二次封口是超市所为,超市对此矢口否认

□记者 李大鹏 王晏坤 报道  
qwlbd@vip.163.com

本报1月20日讯 近日,记者接到市民报料称,莱山部分超市销售的三全品牌水饺存在问题?根据报料者提供的线索,记者调查发现,在万光诚润连锁超市芳华园店发现疑似二次封口的三全水饺,代理商称是超市行为,但超市方面则否认。

16日,市民大铭向记者报料称,烟台销售的三全品牌水饺有问题,存在二次封口和篡改日期的现象。

**市民报料**

## 酒店承包

福山核心地段商务酒店,120间客房和370平米快餐店,设施全新,装修豪华,寻求合作伙伴,手续齐全,可分包或全包。  
电话:18953533139

**记者调查**

### 莱山在售三全水饺有问题

16日,市民大铭向记者报料称,烟台在售的三全品牌水饺有问题!并列举了莱山四家大型超市的名字。

大铭说:“第一,三全今年的灌汤水饺是红色包装,去年的带点黄色,这种在市区不多见,在莱山会见到。第二,没改过的水饺封口处有一道压痕,而改过的则压痕重复,仔细

看能隐约看见以前的日期,现在出问题的水饺大多数是从莱山流出。”

说起这次报料的动机,大铭声称他是业内人士,不过早已跳出这个圈子。“或许是良心发现吧。”

不过,记者数次约见大铭,他迟迟不肯露面,只是在网上通过QQ跟记者联系。



20日,市民在某超市选购水饺 记者 李大鹏 摄

**工商部门**

### 在莱山一超市发现疑似二次封口水饺

在佳世客海路店,记者将有三全水饺的柜台挨个翻看了一遍,并未发现异常。在银座超市也没有发现爆料人提到的问题三全水饺。

对于出现上述问题的水饺,超市工作人员称并不影响食用。但为了查明出现问题的根本原因,记者在万光诚润和万光诚润连锁超市芳华园店发现了存在异样的三全水饺。

在万光诚润超市双河西路店,记者看到正在打折销售的一款生产批号为“20121101合格H057”的500克装三全三鲜馅灌汤水饺表面附有一层黑色斑点,在售的两袋水饺均是如此,其他类别的三全水饺正常。

在万光诚润连锁超市芳华园店,有一袋1000克装的三全猪肉馅

### 记者提供的样品有二次封口嫌疑

17日中午,记者带着在超市购买的异常水饺来到烟台市工商局莱山分局,该局市场监督管理局局长杨林告诉记者,根据记者提供的商品来看,的确存在问题,但并不能确定三全水饺大批量存在二次封口问题。

“水饺的生产批号模糊,可能是在运输或保存过程中造成的。”杨林说,此前他曾查处过类似修改生产日期的商品,但像二次封口的情况还没遇到过。杨林说,商品在出厂后原则上不能再度进行二次包装,特别是预包装食品。

但下午2点至5点,三全食品驻烟台地区代理商未按照约定到工商局进行解释。



▲记者购买的一袋疑似二次封口包装的三全水饺。记者 李大鹏 摄

▲水饺包装封口处,生产日期模糊不清,有重封痕迹。记者 李大鹏 摄

**厂方业务员**

### 不允许代理商和商超对产品进行二次包装

18日上午,三全食品驻烟台地区厂方业务员徐海军也对提供的样品水饺做了部分解释。

对于产品包装疑似二次封口的情况,徐海军称,厂家肯定不会允许代理商和商超做出这种行为将重罚,甚至取消代理资格。

在万光诚润连锁超市,徐海军找到了一包批号为“20121204合格H2001”的1000克装猪肉馅灌汤水饺。据他称,这与记者所购的二次包装水饺为同一批号,但该包水饺的包装完好。

### 超市矢口否认二次封口

20日上午,记者来到万光诚润超市见到了部门负责人于主管,她说:“可能是他们压好了给我们送过来,因为来个十

箱、二十箱,不可能每箱都验,每袋都拆开,我们只能抽检一箱。有时候水饺袋外包装出现破损,就会换货或者退货。我

们员工也没封过。”于主管还称,封口机是超市海产品那边的,水饺区域这边并没有封口机。

### 食品安全马虎不得

在烟台还有一家大型连锁超市,不是通过三全驻烟代理商进货,而是由总部直接与三全食品厂家对接。

记者了解到,该超市从去年开始不再销售三全品牌水饺,但是还在销售汤圆等其他食品,具体原因不详。

市民李先生称,现在和媳妇都上班很忙,平时到了过年过节都是买速冻水饺,味道怎么也赶不上家里母亲包的,但是还过得去。一般会买三全的,是大厂家,名牌,当然没有问题这个他也没问题了,近

些日子像肯德基等洋快餐也曝出了不少食品安全问题。”

市民宋先生说,食品安全关乎每个人的利益,马虎不得。

市民李先生称,现在和媳妇都上班很忙,平时到了过年过节都是买速冻水饺,味道怎么也赶不上家里母亲包的,但是还过得去。一般会买三全的,是大厂家,名牌,

当然没有问题这个他也没问题了,近



**吉斯姣元**  
**JISI JIAOYUAN**  
**胶原蛋白女人追爱**

爱如初,就送吉斯姣元



吉斯姣元一胶原蛋白果醋饮品,采用深海鱼皮胶原蛋白为原料,含有多种益于人体健康的天然健康材料,本品无添加防腐剂,专利配方,吸收快,补水快,改善快,口感好。

专利号:201210015355.9

**jisi** 吉斯集团 荣誉出品  
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司  
服务热线: 400-658-2211

烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999

### 二次封口应是超市所为

18日,杨林陪同记者与三全食品驻烟台地区厂方业务员、三全食品驻烟台地区代理商见面。

王云飞称,如果是二次封口、改日期的话,一般是用刀子割齐,重新打上日期,“袋子破袋后,可以用小的压封口机直接压上封起来,这个痕迹肯定是机器压出来的。”

“我们送货是整箱送货,

超市不会挨个看有没有破袋的,验货时,如果发现问题就会当场退货。”王云飞说,收完货,超市的促销员把货往冷柜里摆,发现有破袋的,就会封起来。“超市内部有封口机,这个问题就是这么产生的。”

王云飞称厂家绝对不会这么做,作为配货商,也不会二次封口,有破袋的水饺可能会自己吃掉。

日期模糊是为什么呢?王云飞解释说:“高温封口,油墨沾到封口机网状的东西,日期就变得模糊了。”直接出厂的袋装水饺,封口处是平的,如果经过二次封口,封口处就会有一条一条的痕迹,他建议找一袋相对清楚的同一个批号产品,找厂家落实这个批号是不是厂家的。

# 年底特惠出售抵账新房



芝罘区富顺苑西区小区内网点



36.41平方米  
水电暖齐全  
层高三米  
特惠价:26万元  
联系电话:18660533332

# 悦读越有用



罗盘和指南针永远为旅行者指引着方向和目的地,而齐鲁晚报·今日烟台的“读者指南”则必不可少。  
天气变化、餐饮美食、健康问诊、影视资讯、车房价势、留学深造、恋爱相亲……我们扎根烟台,已经架起一道彩虹,你在这头,爱在那头!

烟台市区订报热线: 6272328

全市邮局订报热线: 11185



手机扫描二维码咨询  
电话:18660533332